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Mussolini mint szénmunkás
Rómából jelentik: Mussolini miniszter­

elnök pénteken délelőtt látogatást tett Póló­
ban és megtekintette az Arsa bányatársaság 
hatalmas telepét. A Duce leszállott az egyik 
tárna mélyébe és maga is kifejtett néhány 
széntőmböt. A munkások és a lakosság 
mindenütt hatalmas tüntetést rendeztek 
mellette, majd néhány órai tartózkodás 
után a Duce repülőgépébe szállt és vissza­
repült Riccionéba.

A Blikkben hat kilométer hosszú 
(cseppkőbarlangot fedeztek lel

Egerből jelentik: Egertől huszonnégy kilo 
méternyi távolságra, a Lillafiiredi-ut közeié 
ben a Bükkben, a Háromkő-hegy alatt uj 
cseppkőbarlang bejáratára talált Dancza Já 
nos, az egri városi muzeum kezelője, aki 
korábban a füzérkői és a subalyuki barlan 
got is feltárta. Két évvel ezelőtt vadorzók 
hívták fel figyelmét a barlangra és régebbi 
kutatásai alapján sejtette, hogy ez az úgy 
nevezett Imókő, amely a jégkorszakban u 
Bükk-fennsik csapadékának levezetője volt 
Az ásatások azután igazolták ezt. A barlang 
ban jégkorszaki hatalmas állati csontokat 
talált, amelyeket a viz sodorhatott a hegy 
gyomrába. Az volt a feltevése, hogy a bar­
langtól mintegy másfél kilométerre nyíló és 
„feneketlen lyuknak“ nevezett kiskőháti 
zsomboly lehetett az a verem, amelybe 
jégkorszak hatalmas állatai belebuktak és 
elpusztultak s innen kerültek a barlangba a 
csontok. Az ásatások során ez a feltevés be 
Is igazolódott. így bizonyítva látta a kutató, 
hogy nyomára bukkant annak a hatalmas 
cseppkőbarlangnak, amelynek felkutatására 
Io szakemberek évtizedek óta buzdítják a tu­
ristákat. Következtetései szerint a cseppkő- 
barlang mintegy öt-hat kilométer hosszú le­
het. Primitiv eszközökkel, kevés munkaerő­
vel, magárahagyottan dolgozik a kutató i 
eddig csak Glattfelder Gyula püspök támo 
gáttá munkájában, tiz kocsífuvarral. A bar 
lang feltárása ilyen körülmények között éve­
dig eltarthat.

Szombathelyen nincsenek 
kilengések —  állapította meg 

a közgyűlésen a polgármester­
helyettes

Szombathelyről jelentik: A város közgyű­
lést tartott, amelynek tárgysorozatán szere­
pelt a belügyminiszter rendelete is, amelyben 
a város pótadójának kulcsát 50 százalékról 
55 százalékra emeli fel, hogy eleget tehessen 
kölcsöntörlesztési kötelezettségeinek. Heigl 
Dezső dr. és Boross Imre dr. a rendelet 
tudomásulvétele ellen foglalt állást. Indítvá­
nyukkal szemben Horváth György dr. pol- 
gármeslerhelyettes javasolta, hogy a kép­
viselőtestület vegye tudomásul a rendeletet, 
de a város súlyos anyagi helyzetére való 
tekintettel kérje a belügyminisztert, hogy 
méltányossági okokból állítsa vissza az 
50 százalékos pótadót, emelje fel a forgalmi- 
adósegélyt és csökkentse a rendőrségi hozzá­
járulási terhet. A közgyűlés igy határozott. 
Geist Jenő szóvátette azokat a fővárosi la­
pokban is megjelent híreket, amelyek szerint 
Szombathelyen a zsidó lakossággal szemben 
kilengések fordultak elő. A polgármester­
helyettes kijelentette, hogy egy beadványból 
értesült arról, hogy molesztálás történt. 
Ezért a beadványt áttette a rendőrséghez. 
Elitélte azokat a cikkeket, amelyek egy eset 
miatt általánosítanak. Szombathelyen nincse­
nek kilengések és senkit sem akadályoznak 
meg vallásának szabad gyakorlásában.

M in d e n  o l im p ia i  
k é r d é s r e  m e g f e le l

Dr. Kelemen Kornél, von Tschammer und 
Osten, Carl Diem, dr Misángyi Ottó, Pluhár 
István, dr Bárány István, dr. Dobokay La­
jos, Szieberth Imre írásaival.

Ptday Jenő és Bognár István szerkeszté­
sében

A BER LIN I
OLIM PIA ZSEBKÖNYVE

Hol mikor, milyen küzdelmek láthatók’ 
-  Az olimpiai bajnokságok védői. — Vi 

lágrekordok és magyar rekordok. — Sike 
reink az eddigi olimpiákon. — Rsézletes 
olimpiai műsor. — Utazási tanácsok. — 
Berlini tudnivalók, stb — Ára csak 1 pengő.
Kapható a Magyarság könyvosztályában. 
Eskü-ut 6. — Vidékre való szállításnál a 

postaköltséget felszámítjuk.
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Felépítik Budapesten a »Hősök házék

A HONSz országos nagygyűlésén elhatá­
rozták, hogy felépitik a hadigondozottak 
székházát, a „Hősök házát“, A szükséges 
előkészületek elvégzésére bizottság alakult, 
amely vitéz Árvátfalvi Nagy István dr. 
országgyűlési képviselő elnökletével ülést 
tartott, amelyen őrömmel vették tudomásul, 
hogy a „Hősök háza“ céljaira Szendy Károly 
polgármester megfelelő telket bocsát a hadi- 
gondozottak rendelkezésére. A HONSz szék­

házának felépítését a főváros törvényható 
sága is a legmesszebbmenőleg támogatja, ! 
ezek szerint minden valószínűség szerint a 
székház a Tisza Kálmán-téri régi gázgyár 
egy részén fog felépülni.

Örömmel állapították meg az ülésen 
azt is, hogy az ország minden részé­
ből mintegy 7500 pengőt küldtek a hadi 
rokkantak és hadiözvegyek a „Hősök háza“ 
felépítésére.

Bulyovszkyuícai leánynevelö intézet gyakorlati nőképzőfe « f i .
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— Uj egyetemi magántanár. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Fleischer Gyula 
dr. múzeumi segédőrnek a budapesti Páz­
mány Péter-tudományegyetem bölcsészet­
tudományi karán a „Művészettörténeti pro- 
paedeulika, különös tekintettel a forrás- 
kutatásokra“ cimii tárgykörből egyetemi 
magántanárrá történt képesítését jóváhagyó­
lag tudomásul vette és öt ebben a minő­
ségében megerősítette.

— Uj községházat kap Mindszent. Mind- 
szentről jelentik: Csergő Károly alispán el 
nöklésével értekezletet tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy Mindszent főterén uj 
emeletes községházat építenek.

-  A kapucinusok rövidesen megkezdik 
a második szentesi katolikus templom épí­
tését. Szentesről jelenti a Magyarság tudósí­
tója: Most jött létre Hanauer A. István váci 
megyéspiispük és a magyarországi kapuci­
nus rend tartománjú főnöksége között az a 
szerződés, amely szerint a szentesi római 
katolikus plébánia területén a kapucinus 
rend építi meg a második katolikus templo 
mot. A szentesi hívek körében nagy örömet 
keltett ez a hir, mivel a Szent Anna 
plébániatemplom már szűknek bizonyult, kii 
lönösen nagyobb ünnepek alkalmával a vá­
ros lakosságának több mint felét tévő kato­
likusainak befogadására. Az uj templom 
amelyhez kolostor is épül, az egyház felső 
parti kápolnájának helyére kerül, a tervek 
szerint a kapucinus rend két páterrel és két 
laikus testvérrel fogja ellátni a felsőparti 
és hékédi híveinek lelki szükségletét. Most 
kerül tető alá a plébániatemplom mellett 
épített uj római katolikus parókia is, ame­
lyet az ősszel adnak át hivatásának. A szén 
lesi egyház építési programjába tartozik, 
a város beregháti részén, a harmadik ka­
tolikus templom felépítése is, amely vagy a 
plébániatemplomhoz fog tartozni, vagy pe­
dig szintén valamelyik szerzetesrend keze 
lésébe kerül.

— Vasárnap zárul a Miskolci Hét. Mis- 
olcról jelentik: Vasárnap, augusztus 9-én

lesz a Miskolci Hét zárónapja, amikor újra 
Miskolcon ad találkozót egymásnak Csonka- 
magyarország közönsége. Budapestről két 
75 százalékos kedvezményű, Sátoraljaújhely­
ről, Ózdról, Salgótarjánból, Gyöngyösről, 
igerből, Mezőkövesdről 75 százalékos ked­

vezményű ünnepi vonatok indulnak Mis­
kolcra, ahol egész sereg kongresszus, jubi­
leum és sportünnepség lesz vasárnap. Or­
szágos bajtársi találkozóját tartják a volt
34-esek és 65-ösök. A református főgimná­
ziumi diákszövetség országos gyűlést tart, 
melynek keretében leleplezik a kollégium 
hősi halált halt diákjainak emléktábláját. 
Kongresszust tart a magyar vaskereskedők 
és vasiparosok országos szövetsége, a magyar 
papír- és irószerkereskedők országos szövet­
sége. Este matyónap lesz a Nemzeti Szín­
házban, a mezőkövesdi matyódalárda or- 
szágoshirii alapító karnagyának, Gaál István 
zeneszerzőnek jubileumával összekötve. Az 
ünnepi beszédet Szentiványi Ferenc főszolga­
bíró mondja, aki átadja Mezőkövesd közön­
ségének ezüstkoszoruját. A színházi estét 
Halmay Béla dr. polgármester nyitja meg. 
Országos találkozót tartanak a volt hadi­
foglyok is. 50 éves jubileumát üli a Máv dal- 
és önképzőkör, 25 éves jubileumát a Mis­
kolci Vasutas Sport Club és 100 esztendős 
jubileumát az izraelita ipartársulat. Délelőtt 
10 órakor a borsodi kisgazdák tartják sze­
kérversenyüket az ügetőpályán. Délután fél 

órától ügetőversenyek. Lesz még országos 
bridzsverseny és országos tenniszverseny is. 
Kedvezményes utazási lehetőségek Lilla­
füredre és Görömböly-Tapolcára. 50 százalé­
kos menetdijkedvezmény a Miskolci Hét uta­
zási igazolványával.

— Tnrlsta-országzászlő. A Budapesti Turista 
Egylet Juventus-asztala elhatározta, hogy fel­
épiti a turistaság első országzászlóját. A mun­
kálatok elvégzésére kiküldött épitőbizottság re­
méli, hogy a területtulajdonosok a létesítmény 
hazafias voltára való tekintettel áz országzászló 
építését engedélyezni fogják s ezúton is fordul 
mindazokhoz, akik természetbeni vagy anyagi 
hozzájárulással akarják a munkálatok sikerét 
elősegíteni, hogy ebbeli szándékukat a bizottság 
hivatalába (VII., Wesselényi-u. 73.) jelentsék bo.

— A honvédség főparancsnokának finn­
országi látogatása. Helsinkiből jelentik: 
Vitéz Shvoy István gyalogsági tábornok, u 
magyar honvédség főparancsnoka, finn­
országi látogatása során csütörtökön fel 
kereste Mannheim báró tábornagyot, aki kí­
séretével együtt teán látta vendégül. A ma­
gyar honvédség képviselői közül Shvoy tá­
bornok a finn Fehér Rózsa-rend nagykereszt­
jét, licszlényi József ezredes a Fehér Rózsa­
rend parancsnoki keresztjét. Lengyel József 
őrnagy a rend I. osztályú lovagkeresztjét 
kapta. A finn főparancsnok diszebédjén részt 
vett Mantere helyettes miniszterelnök és 
Oksala hadügyminiszter is.

— Hétfőn kerülnek forgalomba a Liszt 
Ferenc-kétpengősök. A Liszt Ferenc emlé­
két megörökítő kétpengős ezüstérmék veré­
séről szóló 1936. évi XXI. törvénycikk alap­
ján vert kétpengős ezüstérméket a Magyar 
Nemzeti Bank budapesti főintézete és vidéki 
fiókjai utján augusztus 10-étől kezdve hozza 
forgalomba. Az érme egyik lapján Liszt Fe­
renc domborművű arcképe van. E lap kör­
irata: „Liszt Ferenc, a nagy magyar zene- 
költő emlékére 1811—1886." Az arckép alsó 
szélén a tervező művész neve: Berán L. 
van feltüntetve. Az érme másik lapján a 
magyar címer a szent koronával van el 
helyezve. A címer fölött körivalakban í 
„Magyar Királyság“ felirat van. Ezen a lapon 
van az értékjelzés, a verési évszám és az 
állami pénzverő jelzése. Az érme súlya 10 
gramm, átmérője 27 milliméter.

— Megalakult a Magyar Nép Barátai Szö­
vetségének szervező bizottsága. A napokban 
tartotta alakuló ülését a Magyar Nép Ba­
rátai Szövetségének szervező bizottsága, 
amely célul tűzte ki, hogy' a magyar nép 
főként külföldi barátainak a magyar nép 
jövője és nemzeti céljai érdekében egységes 
irányelvek szerinti összemüködését létre' 
hozza. A bizottság tagjai Ravasz László re 
formátus püspök, Lukács György, csécsi 
Nagy Imre altábornagy, vitéz Endre László 
főszolgabíró, Tóth Endre és Lévát; László 
ügyvédek.

mrassic
Pozsgag Ilus és Fberhardt Károly augusztus 

9-én, vasárnap délután 4 órakor tartják eskü­
vőjüket a pestszentimrei római katolikus tem­
plomban.

— Cipőoccasló. Prima kivitelű cipők 6, 
8, 10, 12 és 14 pengőért. Münchengrützi 
cipőgyár rt., IV., Kossuth Lajos-útca 15.

— A Szent István-napi körmenet rendje.
Szent Istvánnak, Magyarország első apostoli 
királyának emlékünnepét a múlt hagyomá­
nyaihoz híven ezidén is országos keretekben 
ünnepük meg. Az ünnepségek központja 
ezúttal is a Szent István napján tartandó 
Szent Jobb-körmenet lesz, amelyen a kor­
mány és a hivatalos hatóságok is résztvesz- 
nek. A körmenetet bevezető egyházi szertar­
tás augusztus 20-án reggel negyedkilenckor 
kezdődik a Szent Jobbról elnevezett királyi 
és udvari várplébánitemplomban, ahonnan a 
körmenet félkilenckor indul el Serédi Jusz- 
tinián dr. bibornok, érsek, Magyarország 
hercegprímása vezetésével és a Palota-soron, 
Szent György-téren, Szent György-utcán, 
Disz-téren, a Tárnok-utcán át a budavári 
koronázó főtemplomba vonul, ahol a kör- 
menetet vezető hercegprímás ünnepi nagy­
misét pontifikái, Grösz József püspök pedig 
szentbeszédet mond. Az ünnepi szentmisével 
egyidejűén a Szent István-szobornál és a 
Kapisztrán-téren szentmise és szentbeszéd 
lesz. Az ünnepi szentmise végeztével a kör­
menet a Szentháromság-téren,, Pázmány- 
utcán, Verbőczy-utcán, Bécsikapu-téren, 
Nándor-utcán és a Kapisztrán-téren, Uri- 
utcán, Disz-téren, Szent György-utcán és 
téren, a Palotasoron át a Szent Jobb őrzési 
helyére vonul vissza, ahol az ünnepséget a 
szokásos könyörgések fejezik be, ami után a 
körmenetet vezető bibornok-hercegprimás 
áldást oszt. Megjelenés nemzeti diszöltöny- 
ben, a honvédség tagjai diszöltözetben. A 

nagykeresztek szalagjai viselendők.

Száműzik
a vendéglőkből és kávé- 
házakból a vászon asztal* 

kendőt
Az Országos Közegészségügyi Intézet, 

amely számos reformot kezdeményezett a 
betegségek leküzdésére, a falvak ivóvizellátá- 
uak megjavítása érdekében és általában a 
közegészségügyi reformntunka irányítója* 
leiratot intézett a budapesti kávés- és ven­
déglős iparfestületekhez, amelyben azt javas 
solta. hogy a nyilvános étkezöhelyeken szün- 
tessék meg a vászonasztalkendők használat 
tát. Megállapítja az intézet, hogy egyes ét­
kezőüzemben többen is használják egyszeri 
kimosással az asztalkendőket, amelyeket 
présben őriznek és gondosan összehajtogat­
nak, mintha akkor került volna ki a mosás­
ból. így aztán számos ragályos betegség tér- 
jedhet el a közös asztalkendő révén. Azt 
javasolja tehát az Országos Közegészségügyi 
Intézet, hogy az egész vonalon térjenek át 
popirasztalkendő használatára, amelyet hi­
giénikus csomagolásban adnának a teríték­
hez.

A vendéglők és kávéházak hivatkoznak rá, 
hogy az egyszer már használt asztalkendők 
ismételt, mosásnélküli kiszolgálása a fenn­
álló rendeletek értelmében tilos. Visszaélése­
ket ezen a téren általában nem követnek el 
a vendéglők, hiszen azzal iparengedélyüket 
veszélyeztelik. Különben is a papirasztal- 
kendő bevezetése úgy, ahogy azt a Közegész­
ségügyi Intézet javasolja, újabb megterhelést 
jelentene, mert egyfilléres zárójeggyel kíván- 
nak ellátni minden egyes papírszalvétát, vagy 
annak hártyapapirtokját, ami pedig a fo­
gyasztók terheit növelné. Felmerült tehát az 
a gondolat, hogy a jelenleg is használt vá­
szon-, illetve damasztasztalkendőket hasz­
nálnák, de azokat hártyapapirboritékban ke­
zelnék. Az Intézet által javasolt egyfillére* 
ellenőrzőszalag nyilván a fertőző népbeteg­
ségek leküzdésének anj'agi alátámasztására 
szolgálna.

A belügy- és kereskedelemügyi miniszté­
riumban rövidesen döntenek erről a reform­
ról.

— Meghalt Szmrecsányi érsek volt házi­
orvosa. Egerből jelentik: Horváth Géza dr.* 
az Irgalmasrend egri kórházának sebész­
főorvosa Egerben csütörtökön délután meg­
halt. Az elhunyt 25 évig állt az egri kórház 
szolgálatában és évtizedekig háziorvosa volt 
Szmrecsányi Lajos dr. érseknek. Temetése 
szombaton délután 5 órakor lesz.

Székelési zavarok, vastagbélhurut, puffadt- 
ság, félelemérzés, bódultság, migrén és álta­
lános rosszullét esetén a rendkívül enyhén 
ható természetes Ferenc József keserüviz a 
gyomor és a bélcsatorna tartalmát gyorsan 
kiüríti, a bélmirigyek működését élénkíti, a 
vérkeringést előmozdítja s tartós megköny- 
nyebbülést szerez. Az orvosok ajánlják.

— Megnyílt a miskolci hadikiállitás. 'Mis­
kolcról jelentik: Miskolcon, a vármegyeház 
nagytermében nagyszámú érdeklődő jelen­
létében nyitotta meg vitéz József főherceg, 
tábornagy a volt miskolci 10-ik honvéd­
gyalogezred háborús emlékeiből összeállított 
hadikiállitást. A hadimuzeum a tizes honvéd 
hadiözvegy- és hndiárva-alap tulajdona. A 
hadikiállitás művészi összeállítása és a hadi­
tárgyak csoportosítása méltóan örökítik meg 
a Limanovánál és Gorlicénél dicsőséggel har­
coló honvédek vitézségét. Harctereken fes­
tett képekben, rajzokban, fényképekben és 
harctéri tárgyakban megelevenedik az egész 
világháború történelme, az orosz és román 
harctér emléke. A hadikiállitás igen nagy 
látogatottságnak örvend és külföldiek is 
nagy számban keresik föl. Legutóbb 250 né­
met tanuló látogatta meg a kiállítást, akik­
nek németnyelvű előadás keretében mutatták 
be a magyar honvédek vitézségét és bátor­
ságát hirdető háborús emlékeket.
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